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Отже, зміни в нормативно-правовому законодавстві впливають на роботу програмного 
модуля ПЗ M.E.Doc «Облік акцизного податку», адже програма також потребує змін для 
зручності її користувачів.  

Список використаних джерел: 1. Облік акцизного податку. M.E.Doc. URL: https://www.medoc. 
ua/uk/faq/category/oblik-akciznogo-podatky. 2. Податковий кодекс України від 20.10.2019 № 2755-VI. 
URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2755-17. 3. Про внесення змін до Податкового кодексу 
України та деяких інших законодавчих актів України щодо покращення адміністрування та перегляду 
ставок окремих податків і зборів: Закон України від 22.05.2019 р. № 2628-VIII. URL: https://zakon. 
rada.gov.ua/laws/show/2628-19. 
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Для сучасного стану розвитку національної економіки характерне підвищення оператив-
ності реагування її суб’єктів на зміни зовнішніх та внутрішніх факторів впливу, а також ши-
роким застосуванням інформаційних технологій (ІТ) в управлінні. Метою інформаційної те-
хнології управління є задоволення інформаційних потреб усіх без винятку співробітників 
організації, що мають справу з прийняттям рішень.  

Кризові явища виступили певним каталізатором перебудови національної економіки, 
який сприяв виявленню низки внутрішніх проблем в управлінні, до яких разом із неефектив-
ним використанням ресурсів належить передусім брак довіри до облікової інформації, необ-
хідної для прийняття рішень, яка за відсутності дієвого контролю може бути суттєво перек-
ручена. Також в умовах науково-технічного прогресу всього світу актуальності набуває 
подальше впровадження та розвиток інформаційних технологій у різних сферах, не винятком 
став і аудит [1]. Аудит, як і будь-яка інша наука, повинен йти в ногу з часом, що приводить 
до незворотного його зв’язку з комп’ютерними технологіями. За таких умов важливим є на-
лагодження системного підходу в управлінні й ефективне здійснення внутрішньогосподар-
ського контролю, внутрішнього і зовнішнього аудиту як цілісної системи. Виконання цих 
завдань потребує не лише автоматизації бізнес-процесів, використання комп’ютерних інфо-
рмаційних облікових систем для їх контролю, а й автоматизації контрольних процедур та 
широкого застосування ІТ як інтегруючого фактора в зовнішньому та внутрішньому аудиті. 

Дослідження розвитку ІТ, їх застосування в управлінні, обліку, контролі, аналізі, аудиті; 
удосконалення контролю, аналізу, аудиту, відображено у працях С. В. Бардаша, М. М. Бенька, 
О. М. Брадула, С. В. Мельниченко, Є. В. Мниха, С. В. Івахненкова та інших вчених. Разом з 
цим відсутність комплексних досліджень застосування ІТ у зовнішньому і внутрішньому ауди-
ті, як цілісній системі, вимагає розробки теоретико-методологічних та практичних положень 
побудови таких систем у середовищі ІТ та вирішення контрольно-аналітичних завдань.  

Доступність ІТ, їхні можливості, об’єктивно призвели до широкого їх застосування в ау-
диті. Аудит, на відміну бухгалтерського обліку, є менш стандартизованою системою, а отже, 
виникають дискусії щодо ефективності застосування ІТ у аудиті. Особливо у процедурно-
процесуальному аспекті. Теоретико-методологічним положенням здійснення аудиту в сере-
довищі ІТ приділяється мало уваги. У зв’язку з цим розробка таких положень у цьому кон-
тексті є надзвичайно актуальною. На основі дослідження змісту ІТ, методики та організації 
внутрішнього і зовнішнього аудиту, визначити сутність та розуміння ІТ як фактора, який ра-
зом з іншими факторами зумовлює та сприяє інтеграції внутрішнього і зовнішнього аудиту 
як процесу в досягненні мети [2].  

Стосовно інтеграції внутрішнього і зовнішнього аудиту, як видів контролю, вважаємо дореч-
ним згадати, що основними функціями управління, як відомо, є планування, координація, облік, 
контроль. Планування забезпечує прямий зв’язок із керованим об’єктом. Координація передба-
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чає узгодження дій між керівним і керованим об’єктом. Облік застосовується для спостереження 
за об'єктом. Контроль забезпечує зворотний зв’язок між об’єктом і суб’єктом управління. Якщо 
вилучити один із компонентів, то відбудеться розрив управлінського циклу і це призведе до 
втрати керованості. До того ж у разі відсутності контролю, навіть за наявності функції плану-
вання, система управління за короткий період часу втратила б можливість розвитку. У свою чер-
гу, контроль без обліку був би неможливий, а без координації – марний. Варто зауважити, що 
досвід господарювання підтверджує важливість і необхідність здійснення контролю – одного з 
важелів управління підприємствами і установами. сутність контролю, його місце в системі уп-
равління багато в чому визначається характером виробничих відносин у суспільстві. Розвиток 
контролю в Україні виявив багато проблем теоретичного і практичного характеру, вирішення 
яких багато в чому залежить від перетворення всієї системи політичних і економічних відносин 
у країні. Крім того, сутність і зміст контролю не можуть бути докладно розкриті поза сферою 
управлінської діяльності, яку він обслуговує. Контроль як функція управління виступає засобом 
зворотного зв'язку між об'єктом управління і системою управління, інформуючи про справжній 
стан керованого об'єкта, фактичне виконання управлінського рішення.  

У контексті цього дослідження вважаємо за необхідне нагадати яке визначення контролю 
дається з позиції його автоматизації, що контроль – це система, функціонування якої перед-
бачає наявність входу, виходу, механізму, який систему приводить в дію, управління, тобто 
середовища, де діє механізм, та безпосередньо процесу обробки, завдяки якому відбувається 
перетворення вхідної інформації у вихідну [3].  

Проведені дослідження свідчать, що досить часто у процесі внутрішнього аудиту вини-
кають проблеми, які вимагають відповідних спеціальних знань, і в таких випадках не можли-
во провести кваліфіковану перевірку або дати оцінку певних обставин і сторін фінансово-
господарської діяльності. Через такі чинники серйозні проблеми та суттєві помилки можуть 
залишитись нерозкритими й невиявленими. Тому внутрішнім аудиторам у разі необхідності 
варто пропонувати керівництву залучити до аудиторської перевірки зовнішній аудит. МСА 
610 «Використання роботи внутрішніх аудиторів» регулює взаємовідносини між підрозділа-
ми внутрішнього аудиту та зовнішнім аудитором, визначає доцільність та обсяги викорис-
тання роботи внутрішніх аудиторів, визначає цілі підрозділу внутрішнього аудиту [4]. 

Отже, явно проглядається єдина мета і об’єктивні передумови інтеграції внутрішнього і 
зовнішнього аудиту у досягненні мети. Метою в даному випадку є досягнення економічної і 
соціальної ефективності системи корпоративного та державного управління, високого рівня 
відповідальності керівних органів суб’єктів господарювання та державної влади за виконан-
ня власних повноважень. Досягти мети можна лише за умови розробки і впровадження єди-
ної концепції розвитку аудиту з чітким розмежуванням внутрішнього і зовнішнього аудиту.   

Список використаних джерел: 1. Подольский В. И., Щербакова Н. С. Компьютерные информа-
ционные системы в аудите / под ред. В. И. Подольского. Москва: ЮНИТИ-ДАНА, 2012. 159 с. 2. Бе-
нько М. М. Інформаційні системи і технології в бухгалтерському обліку: монографія. Київ: Київ. нац. 
торг.-екон. ун-т, 2010. 336 с. 3. Бардаш С. В. Економічний контроль в Україні: системний підхід: мо-
нографія. Київ: Київ. нац. торг.-екон. ун-т, 2010. 656 с. 4. Hаndbооk оf Іntеrnаtіоnаl Quаlіtу Соntrоl, 
Аudіtіng, Rеvіеw, Оthеr Аssurаnсе аnd Rеlаtеd Sеrvісеs Prоnоunсеmеnts. 2015 Еdіtіоn. Volume І. Nеw 
Уоrk: Іntеrnаtіоnаl Fеdеrаtіоn оf Ассоuntаnts, 2016. 1249 p.  
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ти фінансової звітності.  

Розвиток фінансової системи в України супроводжується постійними якісними і кіль-
кісними змінами у звітності. Звітні документи дозволяють проаналізувати фінансовий стан 


